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 Как  читать сказки детям?
       Если в 3-4 года чаще взрослые выбирают, что прочитать детям, то в 5-7 лет дети уже более самостоятельны в выборе сказок, очень ярко видны индивидуальные предпочтения.  Дети с удовольствием обсуждают сказки,  представляют себя на месте героя. Отвечая на вопрос: «Как ты думаешь, что дальше сделал мальчик? А как бы ты поступил на его месте? Почему?» -  малыши придумывают своё окончание к сказке. 

        Именно в этом возрасте закладываются основы культуры чтения, воспитывается умения вслушиваться в текст, анализировать его, понимать подтекст, совершать литературные открытия.

        В сказках для детей старшего дошкольного возраста часто встречаются новые, непонятные для дошкольников слова. Что делать —  объяснять их смысл или нет?

       Если слово важно для понимания смысла текста, то нужно его объяснить до чтения сказки, чтобы потом не прерываться. Если же слово не влияет на понимание прочитанного, малыш не задал вопрос о смысле данного слова – то прерывать чтение сказки не нужно.  Ребенок узнает смысл данного слова позже, на следующей возрастной ступени. Или Вы объясните ему значение слова позже, например, на следующий день. Покажите этот предмет на картинке в книге,  назовете его, объясните, зачем он нужен. Если же во время чтения сказки Вы будете постоянно прерываться, объясняя подробно каждое новое слово (обедня, глашатай и т.д.), то эмоциональное восприятие сказки и ее воздействие на ребенка будет сведено на «нет».

