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Читайте детям сказки!

       Народная сказка – одно из первых произведений искусства слова, которое слышит ребенок в раннем детстве. Сказка, созданная в давние времена, живет до сих пор, увлекает содержанием, и художественной формой.
      Как много хороших и добрых  воспоминаний из  детства связано у нас именно со сказками, где живут добрые и злые герои. При  помощи сказочных героев, взрослые могут заинтересовать ребенка, произвести на него воспитательный эффект и даже решить какую – либо психологическую проблему.
      Не для забавы созданы народные сказки. Они являются мудрым  воспитателем ребенка. Сказка всегда поучительна. Она впервые знакомит ребенка с искусством своего народа, его моральными убеждениями, культурой, развивает музыкальный слух, речь, мышление, фантазию.
      Любая сказка – это рассказ об отношениях между людьми. Язык сказок понятен малышу.
      Детям,  которым с раннего детства читают сказки, быстрее начинают говорить. Сказка помогает ребенку в познании себя и в понимании окружающего мира.
     Через сказку легче объяснить  ребенку, что такое «хорошо» и что такое «плохо». Ведь сказочные  персонажи 
бывают очень разными: добрыми и злыми,
 хитрыми и завистливыми,  
ласковыми и грубыми. С помощью таких персонажей мы можем показать детям плохое и хорошее, как  можно и нужно поступать, и как вовсе нельзя в определенных ситуациях.
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                  Не забывайте читать детям сказки на ночь.
           Сказка на ночь – это своего рода пожелание спокойной ночи.

  Только не короткое или небрежное,

а длинное и обстоятельное, пропитанное любовью, нежностью и заботой. Сказка на ночь – это маленькие безопасные уроки  жизни,

это мамино «люблю», выраженное в каждой строчке. Чтение  «ночных» сказок – удачный  вариант, который поможет папе сблизиться с ребенком. Правильно преподнесенная ребенку
сказка, всегда будет для родителей помощником в воспитании и обучении.
Совместное чтение помогает родителям и

детям сблизиться, лучше понять друг друга, доставляет

удовольствие от общения!
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