Инновационная деятельность в ДОУ
         Условия современности таковы, что традиционное обучение в ДОУ не может полностью соответствовать настоящим требованиям ФГОС ДО. Использование инноваций в работе с детьми открывает педагогам новые возможности преподнесения материала.
        Инновация – новшество, нововведение. Использование инноваций в детском саду предполагает введение в образовательный процесс обновленных, улучшенных и уникальных идей, полученных творческими усилиями педагогов. Целью инновационной деятельности в дошкольном учреждении является повышение эффективности процесса обучения и получение более качественных результатов.
[bookmark: _GoBack]       С сентября  2020 года МБДОУ «Детский сад №1»  является соисполнителем  Международного исследовательского проекта по теме: «Развитие современных механизмов и технологий общего образования на основе деятельностного метода Л.Г. Петерсон (инновационная методическая сеть  «Учусь учиться»)».
Педагоги  МБДОУ «Детский сад №1»  апробируют  и внедряют в работу с детьми парциальную образовательную  программу математического развития «Игралочка»  авторов Л.Г. Петерсон, Е.Е. Кочемасовой (далее – программа «Игралочка»). Данная программа определяет базисное содержание и специфические задачи формирования элементарных математических представлений детей в области познавательного развития. В основу программы «Игралочка» положены концептуальные идеи непрерывности образования, представленные в образовательной системе Л.Г. Петерсон. Программа направлена на создание условий для накопления ребенком опыта деятельности и общения в процессе освоения математических способов познания действительности, предлагает комплекс педагогических инструментов, обеспечивающих преемственность математического развития детей на дошкольном и начальном уровнях общего образования.

